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Vragen van de leden Bontenbal en Palland (beiden CDA) aan de Minister van 
Economische Zaken en Klimaat over het bericht «Subsidie op je rieten dak, 
maar alleen als het riet uit China komt» (ingezonden 13 maart 2023). 

Antwoord van Minister Jetten (Klimaat en Energie) (ontvangen 19 april 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Subsidie op je rieten dak, maar alleen als het 
riet uit China komt»1? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het dat sinds kort Chinees riet is toegevoegd aan de ISDE Meldcodelijst 
Isolatiematerialen, maar dat in Nederland geproduceerd riet niet in aanmer-
king komt voor ISDE-subsidie? 

Antwoord 2
Het is belangrijk dat isolatiematerialen zo duurzaam mogelijk en bij voorkeur 
hernieuwbaar zijn, bijvoorbeeld biobased. Ook is het belangrijk de teelt en 
productie van biobased materialen meer in Nederland te laten plaatsvinden, 
vanwege de milieudruk van transport en kansen voor de landbouw. Hier zet 
het kabinet zich stevig voor in. Op 23 december 2022 heeft de Minister voor 
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (VRO) de «Beleidsagenda normeren 
en stimuleren circulair bouwen» aangeboden aan uw Kamer (Kamerstuk 
32 852 / 32 847, nr. 223). De Minister voor VRO geeft daarin aan te willen 
komen tot een gecombineerde stimulering van vraag en aanbod van 
biobased grondstoffen op basis van in Nederland geteelde gewassen (zoals 
vlas, hennep en olifantsgras). Zo wordt er gewerkt aan een subsidiebonus 
voor milieuvriendelijke isolatie in de subsidieregelingen ISDE, SVOH en 
SVVE. 
Het klopt dat er een meldcode is aangevraagd en verleend voor Chinees riet 
en nog niet voor Nederlands riet. In een gesprek met de Nederlandse 

1 RTL Nieuws, 28 februari 2023, «Subsidie op je rieten dak, maar alleen als het riet uit China 
komt». (https://www.rtvoost.nl/nieuws/2201371/subsidie-op-je-rieten-dak-maar-alleen-als-het-
riet-uit-china-komt).
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Vakfederatie Rietdekkers heb ik begrepen dat zij voor Nederlands riet de 
procedure zijn gestart voor het maken van een prestatieverklaring voor de 
isolatiewaarde van het materiaal. De resultaten daarvan komen medio mei 
beschikbaar. Daarna kunnen zij ook een meldcode aanvragen. Ik vind dit goed 
nieuws. 
Het product Chinees riet is, net als bij andere aanvragen voor een meldcode, 
getoetst aan de minimum isolatiewaarde die vereist is om in aanmerking te 
komen voor ISDE-subsidie (Rd-waarde van minimaal 3,5 m2K/W). Bij 
isolatiematerialen wordt daarbij om een prestatieverklaring of kwaliteitsver-
klaring gevraagd van een onafhankelijk instituut (bijvoorbeeld een zoge-
noemde BCRG-verklaring). Omdat het aangevraagde product aan de 
isolatievereisten bleek te voldoen, is het opgenomen op de meldcodelijst. 

Vraag 3
Hoe verhoudt Chinees riet zich ten opzicht van Nederlands riet met betrekking 
tot de isolatiewaarde en de milieu impact in de gehele keten? 

Antwoord 3
Momenteel wordt onderzocht hoe een goede milieuprestatie van isolatiema-
teriaal – bijvoorbeeld bij biobased isolatiematerialen – kan worden gewaar-
deerd in de subsidieregelingen voor isolatie. Uw Kamer zal hierover voor het 
zomerreces worden geinformeerd. De meldcode voor Chinees riet is niet 
toegekend op basis van een vergelijking met lokaal geproduceerd riet. Er is 
gecontroleerd of uit de prestatieverklaring of kwaliteitsverklaring bleek dat het 
voldeed aan de minimum vereiste isolatiewaarde. In de ISDE-regeling zijn 
geen voorwaarden opgenomen voor het land van herkomst van de gebruikte 
materialen en wordt niet meegenomen hoe groot de afstand is die het 
materiaal heeft afgelegd. Overigens is de vraag naar riet sinds enkele 
decennia al aanzienlijk groter dan de productie van riet in Nederland, 
waardoor er ook riet geïmporteerd wordt. Chinees riet heeft een groot 
aandeel in deze import. 

Vraag 4
Klopt het dat de isolatiewaarde van Nederlands riet minstens zo goed is als 
van Chinees riet, terwijl de milieu impact bij het gebruik van Nederlands riet 
voor isolatie significant kleiner is? 

Antwoord 4
Zie antwoord op vraag 3. 

Vraag 5
Wat is de reden dat Nederlands riet niet voorkomt op de ISDE Meldcodelijst 
Isolatiematerialen en daardoor niet in aanmerking komt voor subsidie? Is dit 
alleen het gevolg van het feit dat de certificering van Nederlands riet 
momenteel nog onvoldoende is of zijn er ook andere redenen? 

Antwoord 5
Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1 is ook voor Nederlands riet de 
procedure in gang gezet voor het maken van een prestatieverklaring voor de 
isolatiewaarde van het materiaal. De resultaten daarvan komen medio mei 
beschikbaar. Als uit de prestatieverklaring blijkt dat het product voldoet aan 
de minimum isolatiewaarde die geldt voor de ISDE-regeling kan een 
meldcode worden toegekend. 

Vraag 6
Wat is ervoor nodig om Nederlands riet zo snel mogelijk toe te voegen aan 
de ISDE Meldcodelijst Isolatiematerialen en op welke termijn is dat mogelijk? 

Antwoord 6
Zie antwoord op vraag 5. 

Vraag 7
Kortom, hebben we ons door de Chinezen met een kluitje in het riet laten 
sturen, en zo ja hoe komen we er weer uit? 
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Antwoord 7
Nee. De ISDE-regeling maakt niet op voorhand onderscheid naar land van 
herkomst.
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